

聊大举办首届创业大赛，要求项目有创新性

“百元创业”催生上百支创业团队

本报记者 张跃峰
通讯员 解方文 戚娟

随着新学期的开始，由聊城大学团委在暑假期间组织的首届“百元创业”大学生创业实践大赛也接近尾声，进入决赛的10支创业队伍在9月4日进行最后的角逐。

按照聊大团委书记孙作顶的想法，最后哪支队伍胜出已不重要，通过这样一次活动激发大学生们的创业意识才是最重要的。如今，这一活动已经在校园内催生出上百支创业团队。



启动时间虽然不长，刘国瑞他们打造的“爱的供养”创业项目名气已经不小。

一个暑假打造出一个好项目

9月1日，是聊城大学各年级开学的日子，来自计算机学院的刘国瑞等人除了开始新学期学习之外，空闲时间却没能像往常那样闲下来。自从暑假期间参加了学校的“百元创业”大学生创业实践大赛，他们打造的“爱的供养”创业项目，短短时间内已经成为一个小有名气的网络盆栽购物平台。

据刘国瑞介绍，他们这个创业团队一共有5名学生，全部来自聊城大学计算机学院，除谷健是大三的学生外其他人都都是大二的。虽

然之前大家也有创业想法，但苦于没有资金等一直没能付诸实施。临近放暑假的时候，看到学校要组织“百元创业”大学生创业实践大赛消息，经过合计报了名并领取了每人100元的项目基金。

创业项目的创意来自于当前不少人喜欢养盆栽，是刘国瑞前期策划并提出来的，围绕这一创意大家进行了前期的市场调研，发现还挺具有可行性。与传统的销售盆栽不同，他们的项目根据消费人群对植物的不同偏

爱及不同用途，为消费者量身打造适合自己的盆景花卉。并充分利用了网络平台，搭建了项目商品与消费者的对接平台，消费者可以直接从网上浏览、留言、对话和订购。

与此同时，他们还为顾客提供贴心的服务，不仅免费讲解盆栽种养知识，还实时对盆栽进行跟踪调查和技术指导，解决了很多盆栽买回去养不活的后顾之忧。为此，这一创业团队在短短时间内经赢得了很多回头客，赢得了开门红。

参赛期间盈利全部用作慈善

根据比赛要求，各参赛团队的盈利部分鼓励投于公益事业。为此，不少团队在选择创业项目的时候都融入了公益元素。

“当初想要参赛，也没有想很多。一直觉得大学应该做一些公益方面的事，利用自己的课余时间为社会做些什么。而这次大赛吸引我们的就是大赛策划组对比赛团队盈利的处理方式。”刘国瑞表示，当和队友得知所有队伍盈利都将捐予慈善机构

时，才有了如今的“爱的供养”这个创意。

在创业开始之后，刘国瑞他们并没有为了获奖一味地追求高盈利，而是对老人和儿童采取限量折价销售的方式，还定期赠送免费的花卉盆栽给福利院、敬老院的孤寡老人和残弱孩童。“没曾想由于这一举动赢得了更多人的认可，还给我们的销售带来了帮助。”

像刘国瑞这样直接在创业时融入公益元素的还

有很多，聊城大学环境规划学业的孔德彬等人组建了一个“绿色梦想团”，依托微信平台，通过扫描“绿色之淘”花店，可以关注微信花店，时时关注花卉的生长情况，还可以订购花卉。项目开展期间，他们举办了“绿色献礼敬老院”、“让美丽走进福利院”、“绿色社区、绿色梦想”等一系列公益活动，在为回馈社会的同时，还提高了“微信花店”的知名度。

活动催生出上百支创业团队

9月4日，聊城大学首届“百元创业”大学生创业实践大赛将进入决赛环节。聊城大学团委书记孙作顶说，最后哪队伍胜出已不重要，通过这样一次活动激发大学生们的创业意识才是最重要的。

据孙作顶介绍，按照最初设定的比赛规则，这次“百元创业”创业实践大赛分为初赛选拔、全校复赛、项目实施和决赛展示3个阶段进行，先由各个学院对有创业意愿的学生进行组织，而后对各个创业团队和项目进行初选，原则上每个学院最多只能推荐3个项目参加全校的复赛。“有的学院经过了解，还发现了很多原本就存在的创业项目。”孙作顶说，具体实施过程中很多学院推荐的学院都超过了3个，最后经过初选有38个项目进入了全校的复赛。但通过这次比赛，在学校20多个实体学院中，催生的创业团队得有上百个之多。

参赛团队和项目数量多还不成，孙作顶说按照最初设计，参赛项目必须有一定的创新性，特色鲜明具有代表性，不鼓励摆地摊卖小饰品、零食等活动。孙作顶说，学校组织这个创业大赛，目的不是让学生光想着怎么赚到钱，而是通过一个个富有创意的项目，来激发大家的创业意识。

“环保小课堂”走进开发区

本报聊城9月3日讯(记者李军) 9月4日，“环保知识小课堂”走进聊城经济技术开发区实验小学，作为2014安利环保嘉年华(聊城站)活动之一，安利志愿者们将给小学生上一堂生动的环保教育课。

课上，安利志愿者们将向小学生讲解环保小知识，让小学生写下自己的环保宣言，将环保理念引入课堂教学，让学生从小树立环保意识，养成良好的环保习惯。将向学生们介绍污染防治和生态保护重要性，要求孩子们从身边点滴做起，崇尚环保行为，充分认识珍惜资源、保护资源的重要性及紧迫性，树立节约环保意识。课上，还将为每一位小学生发放2014安利环保嘉年华(聊城站)入场卷，评入场卷可以和家人一起参与十三项环保小游戏。

2014安利环保嘉年华(聊城站)9月13日至14日在聊城人民广场举行，安利环保嘉年华是全国首创“环保互动教育主题乐园”，通过以家庭为单位互动参与的方式，亲身体验环保理念，是中华环境保护基金会和安利(中国)日用品有限公司共同开展的大型环保活动，融“互动性”环保体验与“知识型”嘉年华为一体。项目创立的意义不仅是从概念上拓宽了环境保护“知亦难，行更难”的传统教育瓶颈，而且可以在此基础上，使环保宣传的效率大幅提高。2014年环保嘉年华的主题为“改变世界的24小时”。

安利环保嘉年华(聊城站)由中华环境保护基金会、山东环境保护基金会、聊城市环境保护局等主办，共青团东昌府区委、齐鲁晚报·今日聊城、安利(中国)日用品有限公司等协办。园区有安利足迹环保展、人与自然环保展，还设立环保互动游戏，包括低碳欢乐行、节电小能手等十三款环保小游戏。活动本身不但解决了环保知识学习化被动为主动的难题，同时通过互动与体验实现了环保“知”与“行”的有机统一。

环保嘉年华活动总计发放5000张入场卷，每张可带三人(即一家人)入场，凭入场卷参与游戏获取游戏章，集齐5枚及5枚以上黄色印章加一个绿色印章即可兑奖，每张票只能兑奖1次，园区面向公众开放，但无票不参与抽奖。据介绍，因为活动主要针对儿童，主办方特别在每个区设置了遮阳伞以方便家长就近休息。有趣的游戏、丰厚的奖品都在等着您，赶快行动，全家一起过个欢乐时尚的“环保周末”吧！



2013-2014学年齐鲁晚报小记者火爆招募中



招募条件

齐鲁晚报小记者继续招募，全市中小学在校生凡口才好、热爱写作、身体健康、乐于参加各类实践活动者均可报名，录取后由齐鲁晚报小记者团统一颁发小记者证。中小学生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名，小报童可凭暑期营销秀胸牌及照片报名。

报名热线：0635-8451234 8277092

报名地址：兴华西路93号齐鲁晚报今日聊城编辑部（兴华路与向阳路交界口西北角）